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1-
Normal
Ortam|lIsi@in hizi (km/s)
K 229,008 1. ortam \}
£ 225,564 2.ortam ;%>
M | 299913 -
Sekil — | Sekil — Il

Isigin bazi ortamlardaki hiz: tabloda verilmigtir.

1. ortamdan 2. ortama gegen igik igininin iz-
ledigi yol gekil — II'deki gibi olduguna gore
1. ve 2. ortamlar agagidakilerden hangisi
olabilir?

1. ortam 2. ortam
A) K L
B) L M
C) M L
D) M K

2-

iskeledeki kedi ve de-
nizdeki baligin konum- P
lar sekilde gosteril- ‘
mistir.

Bu durumda;
|. Kedi baligi S ko-

numundaymig gibi § o

gorebilir. Balik “q@i~
Il. Balik kediyi R ko- T S

numundaymig gibi Deniz

gorebilir.

lll. Kedi ve balik birbirlerini bulunduklar ko-
numlarda goérurler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) I, lvell

KONU DEGERLENDIRME TESTI
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A 4

Sekil = I

Sekil - |

Yukanda gekil — | ve gekil — II'deki durumlar
hakkinda asadida verilenlerden hangileri
dogrudur?

l. Her iki durumda da igik, havadan cama
gecgerken kinlmaya ugramistir.

Il. Her iki durumda da havadan cama gon-
derilen 191gin, hizi azalmigtir.

Il. Sadece sekil — II'de havadan cama gon-
derilen 1s13in hizi azalmgtir.

A) Yalmz Il B) Yalniz Il
C)lvell D) lvelll
4-

. Gozlemei @ K L
i Yol ° Py

Y ortami

X ortamindan sekildeki gibi Y ortamina ba-
kan bir gézlemci K noktasinda bulunan cis-
mi L noktasinda goéruyor.

Gozlemcinin cismi oldugu yerde goérebilme-
si icin agagidakilerden hangisi yapilabilir?

I. Y ortaminin yogunlugunu artirmak
[I. X ortaminin yogunlugunu artirmak
lll. Cismi X ortamina yaklastirmak

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) lvelll
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Bir [ igininin K'den L'ye ve L'den M’ye gegisi
sekildeki gibi verilmigtir.

Buna gore,
I. K ortami, L ortamindan daha kincidir.
Il. L ortami, M ortamindan daha kiricidir.

i1l. M ortami, K ortamindan daha az kiricidir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) lvelll
C) ltvelll D) I, llvelll
6-

Bir 1sik 1isininin K, L, M ortamlarinda izledigi
yol sekildeki gibidir.

Buna gore,
l. IsiIgin K ortamindaki hizi L ortamindaki
hizindan bayadktar.
Il. L ortami M ortamindan daha yodundur.

lll. Isigin M ortamindaki hizi K ortamindaki
hizindan kaguktar.

yargilanndan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) Il ve lil D) I, Il ve Ill
wwv. fiadi /
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Kincihklarina ait sOtun
grafifi yanda verilen X, Y,
Z ortamlar ile asagidaki
ikigerli dizenekler olug- | B
turuluyor. Daha sonra bir | 1
ortamdan digerine 1skk  x v 2
15N gqonderiliyor.

Kirnonk

Buna gdre, yukardaki durumlardan hangi-
lerinde i1ginlann izledigi yollar dogru gizil-
migtir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il
C) Tvelll D) tvell
8-
K
L

L ortamindan K ortamina génderilen | i1sik
1ISIN1 1 yolunu izlemektedir.

Isinin 2 yolunu izleyebilmesi igin asagidaki-
lerden hangisi yapilabilir?

A) K ortaminin yogunlugunu azaltmak
B) L ortaminin yogunlugunu azaltmak
C) K ortaminin yogunlugunu artirmak

D) K ve L ortamlarinin yogunluklarini esitle-
mek



N Su ortamindan hava or-
tamina gelen | isini ile il-
gili bazi 6grenciler asa-
gidaki yorumlan yapiyor.

Omer : Hava ortamindaki hizi daha fazla olur.
Berk :

Faruk: Tam yansimaya ugrayabilir.

Normale yaklagarak kirilir..

Enes : Kinima agisi gelme agisindan daha

blyutk olur.

Buna gére, hangi 6grencinin yorumu yan-

ligtir?

A) Omer B) Berk
C) Faruk D) Enes
10-

Madde | Madde igindeki

1Stk izt

Hava 299913,02

Buz 229007,63

Elmas 123966,94

Yukaridaki tabloda 1sigin farkh ortamlardaki
hiz1 verilmisgtir.

Buna gobre, asagidakilerden hangisinde igi-
din izledigi yol dogru gizilmigtir?

A B)

) :
\ Hava

i Elmas

C)

\ Hava

X‘(‘--._Elmas

D)

-
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11-
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INC 1. Ortam

I igininin izledigi yol gekildeki gibi verilmigtir.

Onder : “a agisi, b agisina esitse 1. ve 3. or-
tam aynidir.”

Sezgin: “a agisi, b agisindan biiylikse 3. or-
tam 1. ortamdan daha yogundur.”

Nilgiin : “2. ortam, 1. ortamdan daha yo-
gundur.”

Buna gbre hangi égrencilerin yapti§i yorum
do@rudur?

A) Yalniz Onder

B) Onder ve Sezgin

C) Sezgin ve Nilgln

D) Onder, Sezgin ve Nilgin

-
N
)

Bir iginin 1, 2 ve 3 numaralh ortamlarda iler-
leme hizlan- v, > 4, > ., olduguna gére
agagidakilerden hangisi dogru ¢izilmigtir?

A)

B)




13-

Isik 1IN ok yogun ortamdan az yogun or-
tama gecerken normalden uzaklagarak kir-
hr.

ISk
isint Normal

Su, gliserin, cam ve elmasin yo§unlukian
arasindaki iligki g\ > dogm > dgliseﬁn >
dg, olduguna gdre gekildeki 1. ortam ve 2.
ortam asagidakilerden hangisi olabilir?

1. ortam 2. ortam
A) su cam
B) gliserin elmas
C) cam gliserin
D) su elmas.
14-
gelen
X ortami
Y ortami

Xortamindan Y ortamina isik 1sini génderiliyor.

X ortaminin yogunlugu Y ortaminin yogun-
lugundan fazla olduguna gdre gelen igin
numaralandinimig yollardan hangilerini izle-
yebilir?

A) Yalniz 3
C)1,2ve3

B) 4ve5
D) 3,4ve5

-
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seasissmmuennnesmrensranmetsnans

Sekil | Sekil Il

igerisinde birer bardak su bulunan kaplara
Ceyda ve Merve sekildeki gibi baktiklarinda
K ve L cisimlerini gérememektedir.

Ceyda ve Merve'nin K ve L cisimlerini gbre-
bilmeleri igin,

|. Her iki kaba da 1’er bardak su daha ek-
lenmeli

Il. K kabina 2 bardak, L kabina 1 bardak su
eklenmeli

Il. Her iki kaptaki sularin bir kismi bogaltil-
mal

islemierinden hangileri ayn ayn yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
C)lvell D) 1l ve I
16- N

Bir I igininin K'den L’ye ve K'den M’ye gegi-
si sekildeki gibi gosterilmistir.

Buna gore 1sin M'den L'ye gecgerken hangi
yolu izler?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4



17-

Yukanda X saydam ortamindan Y saydam
ortamina ve Z saydam ortamindan T say-
dam ortamina goénderilen 1sinlar gbsteril-
migtir.

Ortamlann yogunlukian arasindaki iligki
X >Y > T > Z olduguna gbre, isinlann 1, 2,
3 ve 4 numaral yollardan hangilerini izleye-
meyecedi asagdidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmigtir?

X'ten Y’ye Z'den T'ye
gecerken gecgerken
A) 4 1,2,3
B) 1,2, 3 4
C) 3, 4 1,2
D) 1,2 3,4
18-

Sudan havaya génderilen |, 1l ve Ill numa-
rali igik Isinlannin gelme agilan sirasiyla x, y
ve zZ'dir.

Buna gore x, y ve Z'nin agi dederleri agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

X y V4
A) 60°  48° 30°
B) 30°  60° 48°
C)30°  48° 60°

D) 48° 30° 60°

-
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X, Y, Z ortamlarinin yogunluklan arasinda
X >Y > Z iligkisi vardir.

19-

Ahmet Kemal

—/\7

ansu

Cansu, Ahmet'i oldujundan uzak, KemaF'i
oldugundan yakin gérdigine goére, gocuk-
lar ile bulundukian ortamiar hangi segenek-

te dogru olarak eslegtirilmigtir?

Ahmet Cansu Kemal
A) X Y z
B) Y Z X
c) Z X Y
D) Z Y X
20-

X ortamindan Y ortamina goénderilen | igini
icin;
|. Dogrultusu degisir.
Il. Kinlmaya ugrar.
1. Hizi degigir.

yargilanndan hangileri dogrudur?
(X ve Y birbirinden farkh ortamlardir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C) lvelll D) llvelll
www. fiadi N
fene .com



7.SINIF 5.0NITE
ISIGIN KIRILMASI

Test - 2
WWWw.hadifene.com

N
¥
Y l

1. Ortam | 2. Ortam

1. ortamda bulunan gézlemci, 2. ortamdaki
kalemi gergek konumundan daha uzakta
gériyor. - .

Bu durumla ilgili yorum yapan asadidaki 6g-
rencilerden hangilerinin yorumu dogrudur?

%4 | 1. ortamdan 2. ortama gelen iginiar
normalden uzaklagarak kirilir.

Cennet

1. ortamda ilerleyen i19in hizi, 2.
ortamdakine gore daha fazladir.
5! ismail

Meryem

daha azdir.

A) Yalmz Cennet B) ismail ve Meryem
C) Cennet ve Meryem D) ismail ve Cennet

2.

I 1sik 1sini sekildeki gibi
saydam K ortamindan a
saydam L ortamina ge-

..... b
N DRy g
Giyor. c LS{

Buna gore, K ortami | L ortami

I. a agisi gelme agisidrr.
Il. e agisi kinlma agisidir.
Ill. ¢ agisi sapma agisidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C) ltvelll

B) lvell
D) I, Ilvelll

-
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1. ortamun kiricilidi, 2. ortama gére]

KONU DEGERLENDIRME TESTI

Isik 1gininin 1, 11, 1l ortamlarinda izledigi yol
sekildeki gibidir. |

Iginin bu ortamlardaki hizlan V,, V,, V, oldu-
guna gobre agagidakilerden hangisi dogru-
dur? \

A V,>V,>V, B) V,>V,>V,

C) V,>V,;>V, D) V,>V,>V,

e

Muge, tek renkli 1sik 1ginini X ortamindan y
ortamina gonderdiginde 1sinin izledigi yol
sekildeki gibi oluyor.

“Miige’nin yaptii deneyle ilgili agsagidaki yo-
rumlanndan hangileri dogrudur?
Il
Isigin gelme agisi B
30° dir.
m .
Isigin kinlma agisi

mindan daha yo g
A) Yalniz li B)Ivell
C) lvelll D)1, ltvelll
www. fiadi w
fene .com



Yandaki sekilde X
saydam ortamindan
Y saydam ortamina
gbnderilen 1sik 1SINI-
nin izledigi yol gos-
terilmektedir.

Buna gére, Y ortamindan X ortamina gén-
derilen isik 1sin1 agagidaki yollardan hangisi-

ni izleyemez?

6-
hava & -
i igliserin
‘ hava \ hava
] v

Burak yapacagi deneyde, gelme acisi arti-
nidiginda kinima agisinin da arttigini goz-
lemlemek istiyor.

Buna goére Burak yukanda verilen deney
dizeneklerinden hangilerini beraber kullan-
mahdir?

A) lvell
C) llvell

B) |velV
D) lll ve IV

-
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X ortami Z ortami

Y ortami

Lisiminin X, Y, Z ortamlarinda izledigi yol ge-
kildeki gibi olduguna gore, ortamlann gok
yogundan az yoduna dogru siralanigi agagi-
dakilerden hangisi gibi olur?

A XY, Z R, N
C)Z, X, Y D)Z, Y, X
8-
Yandaki sekilde
hava ortamindan
cam ortamina

goénderilen bir 1sin
gésterilmi§tir.

%x acist k agisindan buyuktuﬂ

Kerem

[y agisi £ agisindan kﬁgﬂktﬁr.}\ /.

Ferhat
% k ve £ agilannin top!aml 90°'d|r] 7

Tekin

Buna gdre hangi ogre'ncilerin yaptigi yorum-
lar dogrudur?

A) Kerem ve Ferhat

B) Kerem ve Tekin

C) Ferhat ve Tekin _
D) Kerem, Ferhat ve Tekin

www. hadi
fene .com
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lisininin K ve L ortamlarinda izledigi yol se-
kildeki gibidir.

Buna gore agagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) Kinima agisi 70° dir.

B) iki ortami ayiran yiizeye dik gizilen gizgi-
nin adi “normal”dir.

C) Gelme agisi 50° dir.
D) L ortami K ortamindan daha yogundur.

10-
Az yogun or‘raﬁ\dngok yoguﬁm

ortama giren isik isininin nasil
kirildigini gizerek gosteriniz. l

!

Ozgiir 6gretmenin, tahtaya yazdigi ddevin
dogru sekilde yapiimig hali agagidakilerden
hangisidir?

A) B)
Az : Az :
yogun : yodun :
ortam = ortam 5
Gok R Gok é
yogun \ yogdun \
ortam ortam :

C) D)
Az Az
yogun\g// yogun\\g
ortam : ortam ol
Cok e Cok o
yogdun yogun :
ortam ortam

-
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11-

M

0\,

Saydam K, L, M ortamlarinda isik iginlarinin
izledikleri yollar sekildeki gibidir.

Buna gére K, L, M ortamlannin yodunlukla-
nni gosteren grafik asagidakilerden hangisi
olabilir?

Yogunluk Yogunluk
& K L M Ortam K L M Ortam
Yogdunluk Yogunluk
K L M Ortam K L M Ortam
12-

X, Y, Z ortamlarinin kiriciliklarini inceleyen
Umut, Y’nin kinciiginin en fazla ve X’in kinin
en az oldugunu buluyor.

Buna goére, bu ortamlara génderilen bir S
isininin izledigi yol asagidakilerden hangi-
si olamaz?

www. hadi
fene .com
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Ogulcan, iginde bir miktar su bulunan kaba
resimdeki gibi baktigjinda suyun dibindeki
madeni paray géremiyor.
Ofulcan agafidakilerin hangilerini yaparsa
madeni parayi gbrebilir?

I. Kaba bir miktar daha su eklemek

Il. Kaptan bir miktar su bogaltmak

lll. Kaba tuz atip suyun yodunlugunu artir-
mak

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Il ve ll D) I ve NI
14-
Madde | Madde igindeki 15tk hizi (km/s)
Elmas 123966,94
Buz 229007,63
Cam 200000

Tabloda bazi maddeler ve 1sigin bu madde-
lerdeki yaklagik hizi verilmistir.
Asagidakilerin hangisinde isigin izledigi yol
yanls cizilmigtir?

A) ; B) .

elmas\f:, buz N,

buz : elmas |\

cam =N cam L\
C) D)

cam \»1 buz \'—]

elmas | _ cam | '

buz L\ elmas N\

-
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15-
Ortam Isigin Yayima Hizi
X 200.000 km/sa
¥ 225.000 km/sa
4 300.000 km/sa J

Yukandaki tabloda isigin X, Y, Z ortamlarin-
daki yayilma hizlari verilmistir.

Buna gore hangi segenekte isigin izledigi
yol yanhs gizilmistir?

A) B)
Z

L
N

C)
\\p X
16-

Bir prizmaya sekildeki gibi I 11k
ISInI gdnderiliyor.

Isik 1s1n1 havadan daha yogun
oldugu bilinen prizmada agagi-
daki yollardan hangisini jzleye-
mez?

A)
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Para

Yansina kadar su ile dolduruimug saydam
olmayan kap igindeki paray! géren géziem-
ci igin asadidaki 6Frencilerden hangilerinin
verdigi bilgi dogru olur? |

yerden, daha yakinda bir yerde
gormugtdr.

4szlemci parayi,gergekte oldugu

Béyhan

| Eger kap tamamen su ile dolduru-
lursa gdzlemci parayi kendine biraz
. | daha yakinda bir yerde gorur.

Eger kaptan bir miktar su alinirsa
g6zlemci parayi géremeyebilir.

Beyza
A) Yalnmiz Beyhan
B) Beyhan ve Oznil
C) Oznil ve Beyza
D) Beyhan, Oznil ve Beyza

18-

Kiriciliklar _farkh '
olan iki saydam or-
tamin ilkinden gon-
derilen I g1k 151 N

gekildeki yollardan / e

hangilerini izleye-
bilir? K ortami L ortami

A) 1,3veb B) 1ve3
C) 2,3ve4 D) 2ve3

"
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Hava

Su

Cam

Sekildeki 151k 1gininin havadan su ve cama
gecerken izleyecedi yol hangisinde dogru
olarak gosterilmigtir? (Cam sudan, su da
havadan yogundur.)

A) | B)
Havay |
Su
Cam

C) D)

20-

Bir 11k 1511 K ortamindan L ortamina gegtiginde
hizi azalyor.

Buna goére K ortamindan L ortamina gdnderilen
bagka bir 1sin icin asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Aynima ylzeyine, normal Uzerinden gelirse
kinimaya ugramaz.

B) L ortamina gegince normale yaklasarak kirilir.

C) Aynima ylzeyine dik geldiginde L otamina
geciste hizi azalr.

D) Ayilma ylzeyine sinir agisindan buylk agiyla
gelirse kinimaya ugramaz.

www. liadi N
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